

Теория и практика лингвистического описания разговорной речи

15 – 17 сентября 1992 года в Нижнем Новгороде прошла конференция „Теория и практика лингвистического описания разговорной речи”, посвященная 70-летию доктора филологических наук, профессора Ю.М. Скребнева. В работе конференции, организованной Нижегородским педагогическим институтом иностранных языков, приняли участие лингвисты из Москвы, Киева, Минска, Перми, Иркутска и других городов России и стран СНГ.

Юрий Максимович Скребнев, известный в России и за рубежом специалист по стилистике и лингвистической интерпретации текста, основал и утвердил в г. Горьком (ныне снова Нижнем Новгороде) научный центр по изучению разговорной речи. Обширная серия межвузовских научных сборников с общим названием „Теория и практика лингвистического описания разговорной речи” отражает результаты исследований по коллоквиалистике (науке о разговорной речи), проведенных учениками Ю.М. Скребнева (в их числе 48 специалистов с учеными степенями и званиями) и его научными единомышленниками.

Проблематика докладов, прочитанных на конференции, характеризовалась многоаспектностью лингвистического осмысления разговорной речи: от проблемы ее лингвистического статуса (Г.Г. Инфантова), до семантических проблем, встающих при анализе избранных групп коллоквиальных языковых средств (М.Я. Блок, И.И. Туранский, Н.Г. Мед, В.В. Сдобников). С интересом были приняты выступления исследователей, рассматривающих разговорные явления в контексте речевой деятельности (Г.И. Богин), с позиций целого текста (Ф.А. Литвин, Т.С. Глушак). Материалы конференции будут опубликованы.

Тамара В. Матвеева (Екатеринбург)